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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

高三月考数学试题
资*源%库          命题范围：函数、三角函数、平面向量   出题人：赵瑞杰 （2016年8月）
选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

    1、已知集合A＝{x|x2－3x＋2＝0，x∈R}，B＝{x|0<x<5，x∈N}，则满足条件A⊆C⊆B的集合C的个数为(　　)

      A．1         B．2           C．3             D．4

    2、若eq \f(a,1－i)＝1－bi，其中a，b都是实数，i是虚数单位，则|a＋bi|等于

   (   )

      A.eq \r(5) 

  B.eq \r(2)  


C.eq \r(3)  


D．1

3、 
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         A. 1个

  B. 2个
    
C. 3个
   
D. 1个或2个或3个

    4、函数f(x)＝2x－x－eq \r(2)的一个零点所在的区间是(　　)

    A．(0,1)      B．(1,2)       C．(2,3)   
D．(3,4)

5、已知命题甲：a＋b≠4，命题乙：a≠1且b≠3，则命题甲是命题乙的（  ）条件．

    A充分不必要   B必要不充分    C充分必要    D既不充分也不必要

6、将函数y＝cos2x的图象向右平移eq \f(π,4)个单位，得到函数y＝f(x)·sinx的图象，则f(x)的表达式可以是(　　)

A．f(x)＝－2cosx  
B．f (x)＝2cosx
C．f(x)＝eq \f(\r(2),2)sin2x  
D．f(x)＝eq \f(\r(2),2)(sin2x＋cos2x)
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    7、△ABC中，AC＝eq \r(7)，BC＝2，B＝60°，则BC边上的高等于(　　)

     A.eq \f(\r(3),2)  


B.eq \f(3\r(3),2)        C.eq \f(\r(3)＋\r(6),2)  

D.eq \f(\r(3)＋\r(39),4)
8、曲线
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 所围成的封闭图形的面积为（   ）

       A  1          B.
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9、O是平面上一定点，A、B、C是平面上不共线的三个点，动点P满足
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，则P的轨迹一定通过△ABC的（  ）

     A外心         B内心     C重心       D垂心

10、若
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恒成立，则a的取值范围为（    ）

          A. （0，1）

B. （1，2）

C. （1，2]

D. [1，2]

11、已知定义在R上的奇函数f(x)满足f(x－4)＝－f(x)，且在区间[0,2]上是增函数，则                                                       (   　)

A．f(－25)<f(11)<f(80)       B．f(80)<f(11)<f(－25)

C．f(11)<f(80)<f(－25)       D．f(－25)<f(80)<f(11)

12、若函数f(x)＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2x3＋3x2＋1x≤0，,eaxx>0))在[－2,2]上的最大值为2，则a的取值范围是(　　)

A.eq \b\lc\[\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)ln 2，＋∞))  
B.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(1,2)ln 2))
C．(－∞，0]  
D.eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－∞，\f(1,2)ln 2))
二 填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。

13、已知f(x+199)=4x
[image: image12.wmf]2

＋4x+3(x∈R)，那么函数f(x)的最小值为_   _          14、已知向量m＝(λ＋1,1)，n＝(λ＋2,2)，若(m＋n)⊥(m－n)，则λ＝_  _
15、求值
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16、给出定义：若m－eq \f(1,2)<x≤m＋eq \f(1,2)(其中m为整数)，则m叫做离实数x最近的整数，记作{x}，即{x}＝m.在此基础上给出下列关于函数f(x)＝x－{x}的四个命题：

①y＝f(x)的定义域是R，值域是eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)，\f(1,2)))；

②点(k,0)是y＝f(x)的图象的对称中心，其中k∈Z；

③函数y＝f(x)的最小正周期为1；
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④函数y＝f(x)在eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)，\f(3,2)))上是增函数．
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则上述命题中真命题的序号是________．

三．解答题

17、（本题10分）已知z是复数，z＋2i、eq \f(z,2－i)均为实数(i为虚数单位)，且复数(z＋ai)2在复平面上对应的点在第一象限，求实数a的取值范围．

    18、（本题12分）已知函数
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    (Ⅰ) 求
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的最小正周期；     (Ⅱ) 求
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在区间
[image: image19.wmf][

π

0]

-

，

上的最小值．

19、（本题12分）已知函数f(x)＝x－alnx(a∈R)．

    (1)当a＝2时，求曲线y＝f(x)在点A(1，f(1))处的切线方程；

    (2)求函数f(x)的极值．

Ziyuanku.com    20、（本题12分）
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       （I）求
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；    （II）若
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    21、（本题12分）函数f(x)的定义域D＝{x|x≠0}，且满足对于任意x1，x2∈D.有f(x1·x2)＝f(x1)＋f(x2)．

(1)求f(1)的值；

(2)判断f(x)的奇偶性并证明；

(3)如果f(4)＝1，f(3x＋1)＋f(2x－6)≤3，且f(x)在(0，＋∞)上是增函数，求x的取值范围．

22、（本题12分）已知函数f（x）=ex﹣ax﹣2（e是自然对数的底数a∈R）．

   （1）求函数f（x）的单调递增区间；

   （2）若k为整数，a=1，且当x＞0时，
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恒成立，其中
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的导函数，求k的最大值．
高三月考理科数学答案（8月13日）

1--6   DABBDB   7--12  BCBCDD

13、2     14、-3     15、3/2    16、

17、解析：设z＝x＋yi(x，y∈R)，

∴z＋2i＝x＋(y＋2)i，由题意得y＝－2.

∵eq \f(z,2－i)＝eq \f(x－2i,2－i)＝eq \f(1,5)(x－2i)(2＋i)

资*源%库 ziyuanku.com＝eq \f(1,5)(2x＋2)＋eq \f(1,5)(x－4)i.

由题意得x＝4，∴z＝4－2i.

ziyuanku.com∴(z＋ai)2＝(12＋4a－a2)＋8(a－2)i，

由于(z＋ai)2在复平面上对应的点在第一象限，

∴eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(12＋4a－a2＞0，,8a－2＞0，))解得2＜a＜6，

∴实数a的取值范围是(2,6)．
Ziyuanku.com18、【答案】（1）
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【解析】 (Ⅰ) 
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[image: image41.wmf]()

fx

的最小正周期为
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19、解　函数f(x)的定义域为(0，＋∞)，f′(x)＝1－eq \f(a,x).

(1)当a＝2时，f(x)＝x－2lnx，f′(x)＝1－eq \f(2,x)(x>0)，

因而f(1)＝1，f′(1)＝－1，
以曲线y＝f(x)在点A(1，f(1))处的切线方程为y－1＝－(x－1)，即x＋y－2＝0.

(2)由f′(x)＝1－eq \f(a,x)＝eq \f(x－a,x)，x>0知：

①当a≤0时，f′(x)>0，函数f(x)为(0，＋∞)上的增函数，函数f(x)无极值；
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②当a>0时，由f′(x)＝0，解得x＝a，
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又当x∈(0，a)时，f′(x)<0；当x∈(a，＋∞)时，f′(x)>0，

从而函数f(x)在x＝a处取得极小值，且极小值为f(a)＝a－alna，无极大值．

综上，当a≤0时，函数f(x)无极值；

当a>0时，函数f(x)在x＝a处取得极小值a－alna，无极大值．
20、【答案】（I）
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资*源%库 ziyuanku.com【解析】（I）因为
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从而
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所以
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21、解　(1)令x1＝x2＝1，

有f(1×1)＝f(1)＋f(1)，解得f(1)＝0.[2分]

(2)f(x)为偶函数，证明如下：[4分]

[image: image64.jpg]ziyuanku.com



令x1＝x2＝－1，

有f[(－1)×(－1)]＝f(－1)＋f(－1)，解得f(－1)＝0.

令x1＝－1，x2＝x，有f(－x)＝f(－1)＋f(x)，

∴f(－x)＝f(x)．∴f(x)为偶函数．[7分]

(3)f(4×4)＝f(4)＋f(4)＝2，

f(16×4)＝f(16)＋f(4)＝3.[8分]

由f(3x＋1)＋f(2x－6)≤3，

变形为f[(3x＋1)(2x－6)]≤f(64)．(*)

资*源%库 ziyuanku.com∵f(x)为偶函数，∴f(－x)＝f(x)＝f(|x|)．

∴不等式(*)等价于f[|(3x＋1)(2x－6)|]≤f(64)．[9分]

又∵f(x)在(0，＋∞)上是增函数，

∴|(3x＋1)(2x－6)|≤64，且(3x＋1)(2x－6)≠0.

解得－eq \f(7,3)≤x<－eq \f(1,3)或－eq \f(1,3)<x<3或3<x≤5.

∴x的取值范围是{x|－eq \f(7,3)≤x<－eq \f(1,3)或－eq \f(1,3)<x<3或3<x≤5}．[12分]

22、分析： （1）求出导数，讨论a≤0，a＞0，求出函数的增区间；

（2）运用参数分离可得k＜[image: image65.png]


+x，令g（x）=[image: image66.png]


+x（x＞0），求出导数，求单调区间，运用零点存在定理，求得零点，即可得到k的最大值．

解答： 解：（1）f′（x）=ex﹣a．

若a≤0，则f′（x）＞0恒成立，所以f（x）在区间（﹣∞，+∞）上单调递增，

若a＞0，当x∈（lna，+∞）时，f′（x）＞0，f（x）在（lna，+∞）上单调递增．

综上，当a≤0时，f（x）的增区间为（﹣∞，+∞）；当a＞0时，f（x）的增区间为（lna， +∞）；

（2）由于a=1，所以[image: image67.png]


f′（x）＜1⇔（k﹣x）（ex﹣1）＜x+1，

当x＞0时，ex﹣1＞0，故（k﹣x）（ex﹣1）＜x+1⇔k＜[image: image68.png]


+x﹣﹣﹣﹣①，
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令g（x）=[image: image70.png]


+x（x＞0），则g′（x）=[image: image71.png]—xef-1
(e¥-1) ?



+1=[image: image72.png]e (e*-x-2)

(e¥-1) 2




函数h（x）=ex﹣x﹣2在（0，+∞）上单调递增，而h（1）＜0，h（2）＞0，

所以h（x）在（0，+∞）上存在唯一的零点，

即g′（x）在（0，+∞）上存在唯一的零点，

设此零点为a，则a∈（1，2）．

当x∈（0，a）时，g′（x）＜0；当x∈（a，+∞）时，g′（x）＞0；

所以，g（x）在（0，+∞）上的最小值为g（a）．由g′（a）=0可得ea=a+2，

所以，g（a）=a+1∈（2，3）由于①式等价于k＜g（a）．

故整数k的最大值为2．
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